

中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

汛情就是命令 抗洪就是责任

新华社北京7月25日电 近日,中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下:

当前全国已陆续进入防汛关键期,防汛形势十分严峻。近日,河南等地持续遭遇强降雨,郑州等城市发生严重内涝,一些河流出现超警水位,个别水库溃坝,造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻落实党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神,现就在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥,在防汛救灾大战大考中践行初心使命。汛情就是命令,抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当,采取有力措施应对灾情,确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地区,到灾情

最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,加强一线指挥、现场指导,确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序,把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化,科学研判、超前谋划,做好预案、提前部署,组织全方位排查,及时消除隐患,确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作,确保安全平稳度汛。

二、防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上,勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理、水利、公安、交通运输、电力、通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调,科学调配救援保障力量,通过组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”等形式,组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿,坚决打赢抢险攻坚战,同时严防次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织要积极投身抗灾救灾,帮助和支持灾区恢复

生产生活,妥善安置受灾群众,扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作,防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动,推动各部门各单位工作协同,形成“一盘棋”,凝聚起抢险救灾的强大合力。

三、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出,让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把防汛救灾作为当前第一位的任务,积极组织群众、宣传群众,凝聚人心、鼓舞斗志,团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒,成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制,组织党员群众严防死守,强化灾害隐患巡查排险,加强重要基础设施安全防护,加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等,做到责任到位、巡查到位、措施到位,及时化解各类风险隐患。街道(乡镇)、社区(村)党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况,解救被困群众,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住

处、有干净饮水,有病能够及时医治。灾情特别严重的地区,要组织机关党员干部下沉防汛救灾一线,推动第一书记、驻村工作队就地转化为防汛救灾队,带动广大群众战胜灾害、渡过难关。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署,积极行动起来,发挥各自优势全力帮助和支持灾区防汛救灾、恢复生产生活,充分体现社会主义大家庭的温暖。

各级党委组织部门要立足职责、主动作为。注意在防汛救灾第一线考察干部,把在防汛救灾中的表现作为评价干部的重要依据。指导基层党组织发现和考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,及时发展入党。注重发现和总结防汛救灾中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型,广泛宣传他们的感人事迹,营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。



女子铁骑亮相西安

7月25日,西安市公安局交警支队女子铁骑在出征仪式上进行骑行表演。

当日,由50名女警组成的西安市公安局交通警察支队女子铁骑队伍亮相古城。在出征仪式上,女骑警们进行了站立骑行、绕桩、隐蔽骑行等一系列铁骑表演,尽显巾帼风采。

新华社发

台风“烟花”登陆

记者从浙江气象服务中心获悉,今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆浙江舟山普陀区,登陆时强度为台风级,中心气压965百帕,中心最大风速38米/秒。

台风“烟花”登陆前夕,舟山市普陀山-朱家尖管委会工作人员徐尧带队,一行四人去检查建筑工地安全情况,途中车辆被一个海浪劈头盖脸“击中”。“整个车像是被海水用力地拍了一下,大家吓出了一身冷汗,幸好车辆没有受影响。”徐尧说,台风没走之前,大家一刻都不敢松懈。

24日10时起,受台风影响,舟山市超过6000米道路因海水倒灌不同程度受淹,救援人员采取应急强排、沙包封堵等措施紧急抢险。当地已累计出动应急队伍580余人次,处理树木倒伏等各类隐患120余处。

浙江省防指已于24日12时将防台风应急响应提升至I级。截至台风“烟花”登陆前,浙江全省1.7万艘海洋渔船已全部在港避风,共开放避灾安

置场所12000余个,转移人员150万余人。

在象山县实验小学的体育馆里,部分转移安置过来的群众已打好了地铺,馆内电源、照明设备、饮用水和食品等基本生活物资也配备齐全。“这里发的有泡面、面包、牛奶、火腿肠。”虽然心中都还挂念着家里,但吃着热乎乎的午饭,从金华来象山打工的邹爱乡,心里还是暖暖的。

据气象部门预测,台风“烟花”具有路径复杂、影响范围广、风雨潮叠加、登陆后陆上维持时间长、累计雨量大等特点。台风“烟花”登陆舟山后,预计将于25日晚上在浙江嘉兴到江苏启东一带沿海再次登陆,之后有可能在华东地区长时间回旋或滞留,浙江、上海、江苏、安徽等地将会出现大范围持续性强风雨。

随着台风“烟花”路径北抬,新华社记者其中一路小分队从台州北上。沿途高速公路上,车辆明显减少,一队应急救援车辆自南向北疾驰。

下高速,记者来到绍兴市上虞区,这里也是浙江省地质灾害红色预警地区之一。乡村道路上,到处可见山丘上的雨水汇成溪流,又瀑布一样坠入河道。

在上虞区陈溪乡陈溪村,原本热闹的鲤鱼坝景区已被洪水淹没,个别散落的帐篷在风中撕扯。25日一大早,两个班的民兵们集结后装上沙包,加高堰坝,以防洪水蔓延到村里。

台风汛情瞬息万变,临近中午,河流和水库的水位越来越高,周围几个村面临新的威胁。“给你30个人,任务是把水库下游的群众转移出来。任务要完成,人必须没事!”陈溪乡人武部部长施炯辉站在雨中,抹了一把脸,朝着综合勤务班班长倪亮下达指令。

旋即,一场紧急转移迅速展开。上虞区人武部政委项延玳说,一个小时不到,绝大多数群众已配合转移。风雨还在肆虐,防御的弦却始终紧绷……

新华社杭州7月25日电

辽宁新增1例本土确诊病例

新华社沈阳7月25日电 辽宁省卫生健康委25日19时30分发布,7月25日0时至18时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例(7月22日排查发现的本土无症状感染者转归),为沈阳市报告。

南京新冠肺炎感染者增至57例

新华社南京7月25日电(记者郑生竹)记者25日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,24日0时至24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例2例(均为普通型),新增无症状感染者2例。截至目前,南京市新冠肺炎感染者增至57例。南京市于25日11时开始在全市开展第2轮全员核酸检测。

截至目前,37例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗,生命体征平稳。20例无症状感染者目前也在南京市公共卫生医疗中心集中隔离和医学管理。

四川泸州市新增1例无症状感染者

新华社成都7月25日电(记者董小红)四川泸州市卫生健康委员会25日通报,泸州市新增1例无症状感染者。

据通报,无症状感染者:陈某,男,32岁,现居住泸州市江阳区华阳街道。7月25日,被泸州市人民医院临床诊断为新冠肺炎无症状感染者。

云南新增本土确诊病例1例

新华社昆明7月25日电(记者姚兵)云南省卫生健康委员会7月25日通报,24日0时至24时,云南省新增本土新冠肺炎确诊病例1例。新增境外输入确诊病例6例(含无症状感染者转确诊1例)。确诊病例治愈出院7例(本土6例,境外输入1例),无症状感染者解除隔离医学观察2例(境外输入)。

据通报,新增的1例本土确诊病例在7月24日瑞丽市重点人群核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院隔离诊治。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。